
Comissão Municipal de Geografia e Estatística 
 Ata da 3ª Reunião Ordinária 

 FASE PREPARATÓRIA DA COLETA DE DADOS 

Aos 30 dias do mês de Abril de 2010, às 10:00, no CÂMARA MUNICIPAL , do município, ITAPORANGA, Estado PB, foi realizada a 3ª Reunião Ordinária da
COMISSÃO DE GEOGRAFIA E ESTATÍSTICA, presidida pelo(a) FRANCISCO DE ASSIS NÓBREGA representante do IBGE, com a presença dos seguintes
membros:

ANTÔNIO FREIRE DE FARIAS - DEFESA AGROPECUÁRIA
ANTÔNIO ROBERTO VIEIRA DA SILVA - UMACRI
ELIZABETE JUCA DE ARAÚJO FERREIRA - SECRETARIA MUNICIPAL DE EDUCAÇÃO
JOSÉ NILTON TOLENTINO LEMOS - LOJA MAÇÔNICA 20 DE OUTUBRO
RITA DE CÁSSIA DE PAULO RAMALHO - 7ª GERÊNCIA REGIONAL DE ENSINO
ROBERTA PEREIRA DA SILVA CAIANA - CONSELHO TUTELAR
SEBASTIÃO RODRIGUES LEMOS - PREFEITURA MUNICIPAL DE ITAPORANGA
SEVERINO PEREIRA GOMES - SINASCOM - SINDICATO DOS AGENTES COMUNITÁRIOS DE SAÚDE E DE ENDEMIAS DO VALE PIANCÓ
SEVERINO SOARES DE ARAÚJO JUNIOR - CDL - CÂMARA DE DIRIGENTES LOJISTAS
VICENTE TOBIAS DE SOUSA FILHO - CENTRO ESPÍRITA JESUS DE NAZARÉ
WENDELL MAX RIBEIRO XAVIER - EMATER

O (A) Senhor(a) Presidente, ao abrir os trabalhos, declarou iniciada a 3ª Reunião Ordinária da COMISSÃO MUNICIPAL DE GEOGRAFIA E ESTATÍSTICA do
Município ITAPORANGA e, em seguida, foram tratados os assuntos inerentes à fase preparatória do Censo, conforme seguem: 

EQUIPE DE TRABALHO

1. Apresentação dos novos membros (caso haja) e da equipe de trabalho no município (ACR, ACM, ACS, ACI), agradecendo o apoio dado ao PSS
anterior.
Sim.
Os trabalhos foram abertos pelo presidente da CMGE, em seguida, foi apresentada a equipe de trabalhon (ACM, ACS e ACI) que irão participar de todo o
processo de coleta do Censo 2010.        

2. Comentários sobre a reunião anterior e/ou esclarecimentos de dúvidas pendentes?
Sim.
Inicialmente relatamos a evolução dos trabalhos censitários no município, prosseguimos esclarecendo o que foi decidido na audiência com o Prefeito Dr.
Djaci Farias Brasileiro, no tocante aos limites intermunicipais com Piancó e São José de Caiana, onde apresentamos o teor do ofício Gapre nº 235/2009
encaminhado pelo Gabinete do prefeito ao IBGE e INTERPA, solicitando a visita dos técnicos dos referidos órgãos para procederem um estudo de
redefinição de limites com os municípios limítrofes com Itaporanga, especialmente nas áreas em litígio por conveniências administrativas. Outro assunto
discutido com o Prefeito, na mesma audiência, foi referente às ruas sem identificação com placas e números nos domicílios, ocasião em que anunciamos o
atendimento pelo senhor prefeito, e atualmente, todas as ruas e avenidas se encontram identificadas com placas e números em todos os endereços, motivo
pelo qual, o Presidente da CMGE agradeceu ao representante da Prefeitura Municipal pela reinvindicação atendida não só para o IBGE, mas para toda a
sociedade de Itaporanga.           

BASE TERRITORIAL

2.1 Foi apresentado, explicado e entregue o folder da BT?
Sim.
Foram distribuidos os folders da Base Territorial e os membros tiveram a oportunidade de refletir um pouco como o IBGE trabalha a estrutura territorial.

2.2 Foi apresentado o Mapa com os limites Municipais que contemplam as alterações apontadas na última reunião? 
Não. Justifique:
Não foi necessário, mas o representante da Prefeitura Municipal Sebastião Rodrigues Lemos, falou que recentemente  foi realizado um levantamento
topográfico de toda a área urbana, inclusive já está disponível o mapa urbano do município super atualizado e colocou a disposição uma cópia para IBGE,
caso seja necessário utilizar no decorrer do Censo 2010.

2.3 Com esta nova versão dos limites municipais ou intramunicipais as discordâncias foram resolvidas?
Sim e foi sanada nesta reunião. Explicitar:
      Não há dúvidas.

2.4 Há discordância quanto a subordinação  de localidades/aglomerados próximos a linhas limítrofes?
Sim e foi esclarecida na própria reunião. Explicitar:
As discordâncias abordadas na reunião foram inerentes às localidades nas áreas limítrofes, haja vista, que o município não dispõe de uma legislação
específica que trate deste assunto bem detalhado, pois as leis existentes são desatualizadas e as interpretações são bastante questionadas pelos políticos e
membros da CMGE, ocasionando assim, muitas discussões sobre determinadas áreas em litígios.

Solução adotada:



       

PSS - PROCESSO SELETIVO SIMPLIFICADO DO RECENSEADOR

2.5 Foi divulgado o PSS do recenseador?
Sim. De que forma?
Todos ratificaram o apoio logístico na divulgação do PSS para recenseadores até o último dia de inscrição.

POSTOS DE COLETA

2.6. Caso este item já esteja resolvido, agradeça o apoio e informe aos presentes o(s) endereço(s). 
Comentários:
Apenas informamos aos membros da CMGE que o posto de coleta do Censo 2010 está instalado no prédio da Agência do IBGE em Itaporanga/PB,
localizado à Av. Getúlio Vargas, 126, Centro.

2.6.1 Há necessidade de alguma complementação (mobiliário, comunicação, etc.) para o posto?
Não, já está em funcionamento regular.

PRÉ-COLETA

2.7 Foram apresentadas as características da Pré Coleta (o que é, para que serve, quando será realizada, etc.)?
Sim.
Foi feita uma explanação no tocante a fase da pré-coleta que irá compreender a atualização da totalidade dos setores urbanos..

PROJETO 'VAMOS CONTAR'

3. Foi distribuído o Folder de divulgação do Projeto 'Vamos Contar'?
Sim.

3.1 Foram apresentadas as características do Projeto (o que é, para que serve, a quem se aplica)?
Sim.

4. Outros Assuntos, Comentários e sugestões:
Foram comentados diversos assuntos inerentes ao Censo 2010, dentre eles: a importância do Projeto Vamos Contar distribuição dos Kits prevista para maio
em todas as escolas públicas e privadas do Ensino Fundamental e Médio. Onde na oportunidade, as representantes da Secretaria Municipal da Educação e
da 7ª Gerência Regional de Ensino em Itaporanga, falaram da importância desse projeto, e em especial, começando a divulgação do Censo 2010, através
das escolas. O representante da Prefeitura Municipal teceu comentários sobre o que representa um Censo para o município, e por esta razão, colocou a
disposição a Prefeitura para qualquer colaboração inerente aos trabalhos do Censo no município. Os representantes da UMACRI, DEFESA
AGROPECUÁRIA E EMATER, informaram através de seus representantes, o apoio incondicional aos trabalhos do Censo 2010, inclusive nos encontros e
nas reuniões com os trabalhadores rurais. 

Relação dos órgãos/entidades que foram convidados e não compareceram:
Secretaria Municipal de Saúde - Recebeu o convite protocolado.
AMACS - Itaporanga - Recebeu o convite protocolado.
Câmara Municipal - Recebeu o convite protocolado.
CAGEPA - Recebeu o convite protocolado.

Participantes do IBGE: 
Coordenador de Área, Coordenador de Subárea, ACM, ACS e ACI.

A próxima Reunião Ordinária será convocada pelo Presidente da CMGE em data a ser agendada oportunamente, de acordo com o cronograma do Censo. 
Com a finalidade de constar, foi lavrada a presente ata que, após lida e aprovada, foi assinada pelos membros presentes na reunião. 


